

# 農友經驗

## 我的糊仔甘藷栽培心得

我看了「豐年」十一卷十四期「新竹地區糊仔甘藷栽培新法」以後，就把它作參考實地去做，但是和改良場的栽培法有些差異。

準備：插秧後二日內，每隔三行，將秧苗移插到左右稻株空隔中間。築畦：最後一次除草後，先在預留空行的靠右株邊踏入舊稻草，然後在左邊掘小溝，並將掘起泥土蓋在稻草上，作成畦，以供插植甘藷之用。

防風：水稻收割後，糊仔甘藷成畦，就在甘藷的風頭一邊，條播晚生蘿蔔，用來防風。

去年因下了大霜，甘藷藤大部份枯死，但是甘藷塊根大的還有一台斤左右，相信如不受霜害，定有更好的收成。（苗栗縣三義鄉彭賢浩）

新竹區農業改良場洪再傳先生評註：防風作物最好改用蘿蔔。

## 稻田施用尿素

### 產量顯著增加

我家有一甲五厘地的水田，是在排水良好的地方，但是常常看到田內有紅鏽水，水稻收成也不好。

最初我和父親商量，怎樣設法改進這些土地，但是我父親認為，天公不作美氣候不順所致。因此，我就到鄉農會去請問推廣股長和四健會員。他們說，水稻田會這樣，都是施用硫酸銨的結果，只要改用尿素，就不會有這樣的缺點。

聽了他們的話，我還是半信半疑，因此，起初我就先用一半尿素，一半硫酸銨，試驗一期。結果，收成比往年都好，因而，第二年就全部改用尿素了。全部改用尿素後，一甲五厘地在來種水稻收量第一期增加一千零五斤，第二期增加七百零五斤。屏東麟洛鄉吳國泰



吳國泰 麟洛鄉 屏東 麟洛鄉 吳國泰

## 果園地面覆蓋雜草 保持水土節省飼料

我家耕作一甲多地果園，每到五、六月間的旱季，土地就很乾燥，影響果樹生長。三年前，我利用農閒時間間雜草，遮蓋地面，數日後，就生很多白蟻蟻，五、六十隻雞日中在園內吃白蟻蟻，終年吃不完，所以，早晚不必給飼料，雞又長得特別健康。到冬天，雜草腐爛，即耕入土中，年年如此，果園不怕天旱，土質也變得輕鬆肥沃。

這是改善土質，防止土壤流失，預防天旱，節省肥料、飼料，一舉五得的方法。據我的經驗，使用「娘婆」

（客語）

雜草，

白蟻蟻

產生最

多。（

新竹新 埔鎮劉 火玉）



劉火玉 新竹 埔鎮 劉火玉

高粱、玉米、瓜、豆、蔬菜、茶葉、果樹類一般害蟲趕快應用

## 低毒性無臭味殺蟲劑 地特松80%水溶粉劑



ダイブラレクス (日名)

- 特點：1. 低毒，不殘留臭味，水溶性對人畜安全，適合收穫期前作物使用。  
 2. 速初性而且効查持久，適用範圍極廣，使用簡便。  
 3. 可與各種殺蟲，殺菌劑混合使用對瓜類幼苗作物藥害。

使用倍數：800至1,500倍（即10公升水用藥 6.5g—12.5g） 詳細使用說明書函索即寄

新農藥 { 浸透移行性殺蟲劑 } 果樹，茶樹，棉花  
 { 米賜多愛 (美果素乳劑) } 蚜蟲，紅蜘蛛  
 { (METASYSTOXI)メタツストウクス } 葉蟬，根治劑

使用倍數：1,000—2,000倍液葉面散布 1—2 倍液 樹幹處理 包裝：100cc 250cc 500cc 1,000cc 裝

- 特點：1. 低毒性。 2. 效果維持長久。 3. 不傷益蟲蜜蜂，使用簡便。  
 4. 單味能防治蚜蟲，紅蜘蛛，葉蟬，免加用馬拉松之麻煩省錢省工。  
 5. 有浸透移行作用對散佈不到之枝葉害蟲，根部蚜蟲，能全部殺死。  
 6. 高大果樹可利用樹幹處理，土壤灌注法省噴藥之麻煩省工省力之黃龍病防止劑。



臺灣總代理 中德貿易有限公司 臺北市博愛路98號 TEL. 33157—33159



經銷處 正豐化學股份有限公司 臺中縣霧峰63 TEL. 6 3